Première GE

TP n° 25


Lois des mailles et des noeuds en sinusoïdal.

I. Loi des mailles en régime sinusoïdal :

Réaliser le montage suivant :
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U = 5 V

f = 1 kHz

L = 0,11 H ( noyau sorti )

R = 100 
C = 0,5 µF

Mesurer à l’aide d’un voltmètre les valeurs efficaces des tensions U, UR, UL et UC.
1) La loi des mailles est-elle vérifiée par les valeurs efficaces ?

2) Faire le schéma de branchement de l’oscilloscope permettant de mesurer le déphasage entre les tensions uc( t ) et i( t ) puis entre uL( t ) et i( t ). On utilisera les sondes d’isolation galvanique.
3) Mesurer le déphasage entre les tensions uc( t ) et i( t ) puis entre uL( t ) et i( t ).

4) Donner l’expression de la loi des mailles pour les vecteurs de Fresnel. Le courant I est commun à chaque dipôle, vous prendrez donc le vecteur de Fresnel 

 comme référence des phases. 

5) Tracer le vecteur de Fresnel 

 en prenant comme échelle : 1 cm ( 1 Volt. 

6) Faire la construction de Fresnel donnant 

. La loi des mailles est-elle vérifiée par les vecteurs de Fresnel ?
7) Conclusion.

II. Loi des nœuds en régime sinusoïdal :

Réaliser le montage suivant :
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U = 12 Volts

R : Rhéostat de 330 
L : bobine avec noyau de fer ( 1 H )

C : condensateur de 10 µF

On utilisera le transformateur 230 V / 12 V.

8) Mesurer les valeurs efficaces des courants I, IR, IL et IC.

9) La loi des nœuds est-elle vérifiée par les valeurs efficaces ?

10) D’après  les résultats  du I 4)  donner les  valeurs des  déphasages  entre  iC( t ) et u( t ) puis entre iL( t ) et u( t ).
11) La tension 

 est commune à chaque dipôle. Prendre donc la tension 

 comme référence des phases. Tracer le vecteur de Fresnel 

 en prenant comme échelle : 10 mA ( 1 cm
12) Sur le même graphe tracer les vecteurs 

 et 


13) La loi des nœuds est-elle vérifiée par les vecteurs de Fresnel ?
14) Conclusion ?

III. Recherche des paramètres d’une bobine.

Soit le montage suivant :
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U = 5 V 

R = 100  ( boite à décades )

L : bobine noyau de fer sorti au maximum

15) Mesurer les valeurs de UL et de I en continu. En déduire la valeur de la résistance r de la bobine.

16) Mesurer les valeurs efficaces de uL( t ) et de i( t ) à 1 kHz. Calculer la valeur de l’impédance de la bobine. En déduire la valeur de l’inductance de la bobine.
17) Donner le modèle équivalent de la bobine noyau de fer sorti.

IV. Mesures d’impédances.

Soit le montage suivant :
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U = 5 V

f = 500 Hz

R = 200 
C = 2 µF

18) Mesurer UR et UC au voltmètre. La loi des mailles est-elle vérifiée par les valeurs efficaces ? Commenter.

19) Mesurer l’intensité du courant I. Vérifier que l’impédance du résistor 

est égale à sa résistance et que celle du condensateur est égale à 

.
20) A partir des mesures précédentes, déterminer l’impédance 

 du circuit. 

21) Y a-t-il additivé des impédances ? Commenter.

22) A  l’aide de  l’oscilloscope,  mesurer avec précision le déphasage entre uR( t ) et i( t ), puis entre uC( t ) et i( t ). Faire un diagramme de Fresnel de 

 et de 

, en déduire la valeur du déphasage entre u( t ) et i( t ). 
23) Mesurer avec précision le déphasage entre u( t ) et i( t ). Cette valeur correspond elle aux prévisions ? Y a-t-il additivité des déphasages ? Commenter.
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